



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2023年12月

6

星期三

癸卯年十月廿四

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第135期

(总第1975期)

今日4版

推动宪法实施成为全体人民的自觉行动

人民日报评论员

在第十个国家宪法日到来之际,习近平总书记作出重要指示,指出“宪法是治国安邦的总章程,是我们党治国理政的根本法律依据,是国家政治和社会生活的最高法律规范”,强调“在全社会大力弘扬宪法精神、社会主义法治精神,推动宪法实施成为全体人民的自觉行动”。

宪法具有根本性、全局性、稳定性、长期性。党的十八大以来,我们党加强对宪法工作的全面领导,丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论和宪法实践,推动我国宪法制度的显著优势更好转化为国家治理效能。从健全党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法的制度性安排,到推进党的领导制度化、法治化,从完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,到加强合宪性审查、备案审查制度和能力建

设,从设立国家宪法日,建立宪法宣誓制度,到依照宪法和基本法有效实施对特别行政区的全面管治权……党和国家各项事业、各项工作全面纳入法治轨道,宪法的国家根本法作用充分发挥,宪法实践更加丰富生动。我国宪法制度建设和宪法实施之所以取得历史性成就,根本在于有习近平总书记领航掌舵,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,对坚持依宪治国、依宪执政提出了新的更高要求,必须更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

(下转2版)

突出特色 破题攻坚 实战实效 努力在推进数字重庆建设中实现新突破

黄茂军在调研全区数字重庆建设工作时强调

黄茂军在十三届区委网络安全和信息化委员会第一次会议上强调 深入贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想 奋力开创渝中网信事业高质量发展新局面

谢东安排工作 何积光王志宏出席

本报讯 (记者 李一)12月1日,十三届渝中区委网络安全和信息化委员会第一次会议举行。区委书记黄茂军主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记对网络安全和信息化工作的重要指示精神,牢牢把握网信工作“五大使命任务”和“十个坚持”基本原则,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,奋力推动主流舆论宣传、综合管网治网、网络安全防护、数字赋能驱动等取得新成绩、实现新突破,为助推网络强市、数字重庆建设贡献更多渝中力量。

区委副书记、区长谢东,区人大常委会主任何积光,区政协主席王志宏出席。区委副书记黄孝明,区领导王南、张焕伦、邓光怀、蔚传忠、邹晓宇、罗毅参加。

会议传达学习习近平总书记关于网络安全和信息化工作重要指示精神、全国网络安全和信息化工作会议精神、全国网络安全和信息化工作会

议精神、六届市委网络安全和信息化委员会第一次会议精神,听取全区网信工作情况汇报,审议有关文件。区领导围绕相关工作作发言。黄茂军指出,习近平总书记对网络安全和信息化工作作出的重要指示,为推进网络强国建设、做好新时代网信工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全区上下要从战略全局高度,深刻把握网信工作在党和国家事业全局中的地位作用,深入认识做好网信工作的重要意义,坚持党管互联网,坚持网信为民,坚持走中国特色治网之道,坚持统筹发展和安全,坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事,坚持筑牢国家网络安全屏障,坚持发挥信息化驱动引领作用,坚持依法管网、依法办网、依法上网,坚持推动构建网络空间命运共同体,坚持建设忠诚干净担当的网信工作队伍,建立健全体制机制,系统谋划目标任务,统筹协调高效联动,推动全区网信工作高质量发展。

黄茂军强调,各级党委(党工委、党组)要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,把党的全面

领导贯穿到网信工作各方面全过程,压实主体责任,抓好工作落实,聚力提升全区网信工作整体效能。要持续强化网信队伍建设,综合运用技能实训、正反面典型案例剖析,提高知网用网和防范能力。

谢东指出,要准确把握信息时代的“时”与“势”,牢牢铺定新时代新征程网信工作目标任务,全力以赴推动网信事业发展再上台阶。要以“时时放心不下”的责任感担当笃行,落地落实工作方案,健全完善责任体系,理清明晰方向路径,切实做到多跨协同肩上有责、工作方法心中有数、线上线下联动手中有策。要进一步加强指导、建立标准、规范流程,全面提升网信工作整体效能。



扫码看
《渝中新闻》视频

扫码关注重庆渝中APP图文报道

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

敢闯敢干 唯实争先

精彩呈“宪” “法”治同行

国家宪法日宣传点亮城市夜景



解放碑商圈户外大屏滚动播放宪法宣传标语巨幅字幕。
记者 王欢 摄



南纪门立交。

记者 李戈 摄

改善交通 缓解拥堵

南纪门立交投入试运行

本报讯 (记者 李戈)记者从渝中区城市建设投资有限公司了解到,备受市民关注的南纪门立交于12月2日投入试运行,今后从菜园坝至朝天门的交通线路将有更多选择,市民出行也将更加快捷、方便。

南纪门立交地处解放西路与中兴路交会点,工程主体包含四处平面交叉口、两条主要连接匝道及三条次要连接匝道。立交建设了A、B、C、D及长滨路连接道5条匝道,总长

约1488米,包含隧道2座、桥梁4座。

(下转2版)



关注重点工程建设

黄茂军谢东会见依文集团夏华刘学锋一行

本报讯 (记者 袁侨偲)日前,区委书记黄茂军,区委副书记、区长谢东会见来区洽谈合作的依文集团董事长夏华,依文集团总裁、依文数智总裁刘学锋一行。

依文集团副总裁、依文·中国手工坊总裁温巍,依文集团副总裁孔令喜,依文·中国手工坊副总裁刘文玲,副市长陈平、高琳参加。

黄茂军、谢东对夏华、刘学锋一行表示欢迎。黄茂军说,渝中涵养了“古巴渝”“老山城”“新重庆”的魅力神韵,传统与现代交融、经典与时尚融合、诗与烟火共生。渝中立足新发展阶段,深入践行新发展理念、融入新发展格局,发挥解放碑—朝天门商圈国际秀场、时尚窗口的极核带动作用,融合“立体山城、光影江城、魅力母城”资源要素,统筹推进赓续城市文脉、提升城市品质、升级城市产业,加快建成文商旅产城人融合发展的优质商业商务承载地,着力打造“主客共享、近悦远来”的世界知名文化旅游目的地。依文集团多年来深耕服装品牌、文旅文创、产业

互联网赛道,经验丰富、业绩亮眼、创新力强、市场敏感度高,携手渝中推进合作正当其时,发展大有可为。希望进一步深入考察,加强沟通,凝聚发展共识、共享发展机遇。

夏华表示,渝中区位独特、商贾云集、人文荟萃,不仅承载了这座城市独特的文化气质,还彰显了山城与众不同的浓烈个性,更是无数重庆人心中时尚的象征和链接世界的窗口。将围绕企业所能、渝中所需,充分发挥优势、整合资源,在推动文化创造性转化和创新性发展、以数字技术驱动消费升级、文商旅融合等方面谋划一批优质项目,为母城魅力、人文渝中再添新彩。

谢东表示,依文集团与渝中发展战略高度契合,希望企业以此次对接为契机,发挥自身优势,深化产业赋能,加快项目落地,与渝中发展同频共振。渝中将用好用足各项政策,建立完善专班工作机制,全方位全流程做好涉企服务工作,为企业在渝中发展、项目落地实施创造更好的环境、提供更有力的支撑。

中国民族医药学会疼痛分会 2023年学术年会在我区举行

本报讯 (记者 李一)12月2日,中国民族医药学会疼痛分会2023年学术年会在我区举行,全国120余名民族医药疼痛医学领域专家展开学术探讨、经验交流,智慧碰撞,共同推进民族医药疼痛医学发展。

此次学术年会由中国民族医药学会主办,中国民族医药学会疼痛分会、市中医骨科医院承办。会上,相关领域专家围绕“促进中医药民族医药镇痛技术发展”开展交流,带来《现代中医筋膜学看疼痛》《推拿即刻镇痛的机

制》《蒙医镇痛传统疗法规范化研究进展》《郭氏筋伤学术流派—郭氏中药熏洗经验方在筋伤疾病中的运用》《软组织损伤疼痛的针刀治疗》《壮医经筋疗法在痛症的应用》等经验分享,通过学术交流,助力中国民族医药学会疼痛医学的新进展、新理论、新知识、新技术更好融于临床实际工作中,解决患者的实际问题。同时,加强各地区医疗机构之间的互相联系沟通,取长补短,增强凝聚力。

(下转2版)